

本文未使用任何版权材料
具体章节的摘要和解释来自圣经，
它们是公共领域的宗教文本。
免费复制和分发：传播信息
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(简体) 我日用粮 2024 04.23

(國語) YouTube 音訊

神啊！您的心痛吗！

列王纪下 25 章描述了耶路撒冷的陷落和犹大王国的灭亡。本章以巴比伦王尼布甲尼撒率领军队攻打耶路撒冷并包围这座城市开始。经过几个月的围困，这座城市的食物耗尽并被占领。

犹大王西底家被俘虏並帶到尼布甲尼撒面前，尼布甲尼撒下令殺死他的兒子並挖出他的眼睛。巴比倫人隨後摧毀了聖殿和城牆，並將大部分猶大人俘虜在巴比倫。

今天有先知恩赐的，要起来有耶利米的那摆上；我们不可藐视先知的言语，而要信并听从先知，就必然兴旺。求主把谦卑、柔软、顺服的心赐给我们，让我们可以降服于神的旨意下，不要作背叛的人。也求主给我们有能听的耳朵，能顺服先知的言语。

我们也要降服在神面前，察验自己有何地方是神要我们学习顺服，但我们却背叛的；如神要西底家顺服神的审判，服事巴比伦，我们会否也像西底家一样不愿意顺服神的审判

本章最后描述了留在犹大的人，包括穷人和农民，他们被允许留下来耕种土地。巴比伦人任命的总督基大利负责管理剩余的人口。本章的结尾是关于犹大王约雅斤的注释，他从巴比伦的监狱中获释，并受到巴比伦新王的善待。

先知耶利米被西底家囚禁之后，神还借着耶利米赐下了新的约（耶 31:31-34）和复兴（耶 33:1-26）的应许。但西底家却拒绝顺服神的管教，以致落到如此悲惨的结局。因此，西底家的遭遇虽然可怜（7 节），但完全是咎由自取。

今天，神也不断借着圣经和圣徒警告世人：「按着定命，人人都有一死，死后且有审判」（来 9:27），「信祂的人，不被定罪；不信的人，罪已经定了，因为他不信神独生子的名」（约 3:18）。但世人也是置若罔闻，我行我素、「不作不死」。

《诗篇》第30篇第5节说：“因为他的怒气不过是转眼之间，他的恩典乃是一生之久，一宿虽然有哭泣，早晨便必欢呼。”

这就更显出神奇的大爱和神测不透的恩典。我们虽然不好，但是神永远等着我们回转，向我们施恩典。这是我们不配得的，我们除了要感谢神，也愿意更爱神和更听从神，不要叫神常常为我们伤心难过。

「正义使国家强盛；罪恶是民族之耻。」（箴言14章34节）。

我们一同祷告：

亲爱的天父，

我们感谢你给予我们生命和爱。今天，我们来到你面前，向你祈求平安和指引。我们知道在生活中，我们有时会遇到困难和试炼，但我们相信你会在我们身边，给予我们力量和智慧。

主啊，我们祈求你帮助我们顺服你的管教。在我们生活中的每一个瞬间，让我们都能感受到你的爱和恩典，并愿意顺从你的旨意。帮助我们不受烦躁和纷乱的心灵所困扰，而是靠着你的力量和平安去面对每一天。

主啊，我们把我们的心和生活交托给你，愿意让你的旨意在我们身上成全。我们相信，当我们顺服你的管教，我们的生活将会更加充满祝福和喜乐。

奉耶稣基督的名祈祷，阿门。

列王纪下 25

25:1 西底家背叛巴比伦王。他作王第九年十月初十日，巴比伦王尼布甲尼撒率领全军来攻击耶路撒冷，对城安营，四围筑垒攻城。

25:2 于是城被围困，直到西底家王十一年。

25:3 四月初九日，城里有大饥荒，甚至百姓都没有粮食。

25:4 城被攻破，一切兵丁就在夜间从靠近王园两城中间的门逃跑。迦勒底人正在四围攻城，王就向亚拉巴逃走。

25:5 迦勒底的军队追赶王，在耶利哥的平原追上他。他的全军都离开他四散了。

25:6 迦勒底人就拿住王，带他到利比拉巴比伦王那里审判他。

25:7 在西底家眼前杀了他的众子，并且剜了西底家的眼睛，用铜链锁着他，带到巴比伦去。

25:8 巴比伦王尼布甲尼撒十九年五月初七日，巴比伦王的臣仆，护卫长尼布撒拉旦来到耶路撒冷，

25:9 用火焚烧耶和华的殿和王宫，又焚烧耶路撒冷的房屋，就是各大户家的房屋。

25:10 跟从护卫长迦勒底的全军就拆毁耶路撒冷四围的城墙。

25:11 那时护卫长尼布撒拉旦将城里所剩下的百姓，并已经投降巴比伦王的人，以及大众所剩下的人，都掳去了。

25:12 但护卫长留下些民中最穷的，使他们修理葡萄园，耕种田地。

25:13 耶和华的殿的铜柱，并耶和华的殿的盆座和铜海，迦勒底人都打碎了，将那铜运到巴比伦去了，

25:14 又带去锅，铲子，蜡剪，调羹，并所用的一切铜器，

25:15 火鼎，碗，无论金的银的，护卫长也都带去了。

25:16 所罗门为耶和华的殿所造的两根铜柱，一个铜海，和几个盆座，这一切的铜，多得无法可称。

25:17 这一根柱子高十八肘，柱上有铜顶，高三肘。铜顶的周围有网子和石榴，都是铜的。那一根柱子，照此一样，也有网子。

25:18 护卫长拿住大祭司西莱雅，副祭司西番亚，和三个把门的，

25:19 又从城中拿住一个管理兵丁的官（或作太监），并在城里所遇常见王面的五个人和检点国民军长的书记，以及城里遇见的国民六十个人。

25:20 护卫长尼布撒拉旦将这些人带到利比拉巴比伦王那里。

25:21 巴比伦王就把他们击杀在哈马地的利比拉。这样，犹大人被掳去离开本地。

25:22 至于犹大国剩下的民，就是巴比伦王尼布甲尼撒所剩下的，巴比伦王立了沙番的孙子，亚希甘的儿子基大利作他们的省长。

25:23 众军长和属他们的人听见巴比伦王立了基大利作省长，于是军长尼探雅的儿子以实玛利，加利亚的儿子约哈难，尼陀法人单户蔑的儿子西莱雅，玛迦人的儿子雅撒尼亚，和属他们的人都到米斯巴见基大利。

25:24 基大利向他们和属他们的人起誓说，你们不必惧怕迦勒底臣仆，只管住在这地服事巴比伦王，就可以得福。

25:25 七月间，宗室以利沙玛的孙子，尼探雅的儿子以实玛利带着十个人来，杀了基大利和同他在米斯巴的犹太人与迦勒底人。

25:26 于是众民，无论大小，连众军长。因为惧怕迦勒底人，都起身往埃及去了。

25:27 犹大王约雅斤被掳后三十七年，巴比伦王以未米罗达元年十二月二十七日，使犹大王约雅斤抬头，提他出监。

25:28 又对他说恩言，使他的位高过与他一同在巴比伦众王的位，

25:29 给他脱了囚服。他终身常在巴比伦王面前吃饭。

25:30 王赐他所需用的食物，日日赐他一分，终身都是这样。

列王纪下 25 章描述了耶路撒冷的陷落和犹大王国的灭亡。本章以巴比伦王尼布甲尼撒率领军队攻打耶路撒冷并包围这座城市开始。经过几个月的围困，这座城市的食物耗尽并被占领。

犹大王西底家被俘虏并带到尼布甲尼撒面前，尼布甲尼撒下令杀死他的儿子并挖出他的眼睛。巴比伦人随后摧毁了圣殿和城墙，并将大部分犹大人俘虏在巴比伦。本章最后描述了留在犹大的人，包括穷人和农民，他们被允许留下来耕种土地。巴比伦人任命的总督基大利负责管理剩余的人口。本章的结尾是关于犹大王约雅斤的注释，他从巴比伦的监狱中获释，并受到巴比伦新王的善待。

列王纪下 25 章叙述了耶路撒冷被巴比伦人攻陷和圣殿被毁。关键的经文是：

第 1 节：「西底家在位的第九年，十月十日，巴比伦王尼布甲尼撒率领全军攻打耶路撒冷。他

在城外扎营，并在城周围建造了攻城工事。

第 8 节：「五月初七，十九年

巴比伦王尼布甲尼撒，帝国卫队的指挥官尼布撒拉丹，巴比伦王的官员，来到耶路撒冷。

第 9 节：「他放火烧了耶和华的殿、王宫和所有的房屋。

耶路撒冷。他烧毁了每一座重要的建筑物。

第 13 节：「巴比伦人拆碎了耶和华的殿里的青铜柱子、可移动的支架和青铜海，把青铜带到巴比伦去。第 21 节：「于是犹大被掳了，离开了她的土地。

在列王纪下 25 章中，我们看到了耶路撒冷沦陷和犹大人最终被掳的悲惨叙述。本章提供了几点思考：

叛乱的后果：本章描述了巴比伦人在尼布甲尼撒王统治下彻底摧毁耶路撒冷的情况。这一毁灭性的事件标志着上帝对犹大人持续的悖逆和偶像崇拜的审判达到顶峰。它清楚地提醒我们背离上帝和无视他的命令的后果。它促使我们审视自己的生活，考虑我们行为的潜在后果，并寻求悔改和顺服上帝的旨意。

上帝话语的信实：耶路撒冷的陷落和犹太人的被掳是上帝预言的应验。本章强调了先知耶利米和以西结所说的上帝应许的准确性和信实性。它强调了上帝话语的可靠性，以及

他对实现他所说的话的承诺。它鼓励我们相信上帝应许的可靠性，并对他的信实有信心，即使在充满挑战的环境中也是如此。

纪念的重要性：本章强调了记住和承认导致耶路撒冷沦陷的事件的重要性。它叙述了圣殿被毁和人民被驱逐到巴比伦。这提醒人们不服从的后果以及从历史中吸取教训的重要性。它促使我们反思自己的生活和我们所做的选择，并记住过去的教训，以避免重蹈覆辙。

上帝的审判和怜悯：虽然这一章主要关注耶路撒冷的审判和毁灭，但它也包括上帝怜悯的注释。它提到被囚禁多年的约雅钦王被释放出狱，并被巴比伦国王授予荣誉职位。这表明上帝即使在审判中也能表现出怜悯的能力，以及他带来恢复和救赎的能力。它提醒我们，尽管罪的后果，上帝仍然有恩典，并提供悔改和更新的机会。

对未来的希望：这一章以一瞥希望结束。它提到任命了一位新国王，即约雅钦的叔叔邪恶-梅罗达，他对约雅斤表现出仁慈并供养他。这暗示了恢复的可能性和超越流亡的未来。它提醒我们，上帝的计划最终不会被人类的行为所挫败，即使在最黑暗的时期，他也能带来希望。它鼓励我们相信上帝的信实并保持希望，即使情况看起来很糟糕。

总的来说，列王纪下第 25 章提供了对悖逆的后果、上帝话语的信实、记忆的重要性、上帝的审判和怜悯以及对未来的希望的反思。它呼召我们考虑我们行为的后果，相信上帝应许的可靠性，从历史中吸取教训，寻求上帝的怜悯和宽恕，即使在困难时期也要保持希望。

笔记：

列王纪下是旧约的一部分，延续了列王纪上末尾对以色列和犹大国王的叙述。它描述了几位国王和侍奉他们的先知的统治，包括以利沙。它还涵盖了以色列沦陷到亚述和犹大最终被掳到巴比伦。

列王紀下中一些具有挑戰性的段落包括：

一. 以利亞在旋風中升天的故事（列王紀下 2：1-18），几个世纪以来一直困扰着读者。

二. 以利沙医治麻风病人乃縵的神迹（列王紀下 5：1-27），这引发了关于信心、医治和顺服的问题。

三. 希西家王奇迹般地从疾病中康复的记载（列王紀下 20：111），一些学者认为这可能有一个自然的解释。

四. 巴比伦人对耶路撒冷的毁灭的描述（列王紀下 25：121），这引发了对上帝的正义和他子民的苦难的质疑。虽然对这些经文的含义和意义可能有不同的解释和辩论，但重要的是要记住，圣经是一个复杂而多方面的文本，需要仔细研究和考虑。

。